



# 天津刨冰“火出圈”成夏日顶流

从原材料采购到制作售卖 全链条守护城市美食新名片

■ 记者 庄媛 胡智伟

这个夏天,天津刨冰在各个社交平台上“火出圈”,记者在平台搜索“天津刨冰”关键字,满屏都是外地游客专程来我市品尝津味刨冰的分享帖。炎炎夏日,坐在路边,吃着刨冰,感受着天津的烟火气,成为众多游客体验天津风情的独特方式。

记者近日采访得知,天津刨冰之所以能成为城市美食新名片,正是源于从原材料采购到制作售卖全链条的品质坚守,才让这碗清凉的刨冰不但解暑,更成为展示城市魅力的新窗口。

## 天津刨冰“火出圈” 外地游客拖箱排队打卡

近日,记者在河北区古香斋刨冰店外看到,中午刚开门,门前便排起长队。在红桥区的美肴冰品店门口,队伍中不乏拖着行李箱前来的外地游客。来自江苏的刘女士说:“我们一家下了高铁换乘地铁来到这里,特意品尝天津刨冰。”除知名店铺外,一些藏在居民区的小店也备受青睐。和平区多伦道一家不起眼的刨冰店内,墙上挂满了怀旧的老照片,市民程先生带着外地亲戚边品尝,边向他们介绍:“我们小时候就吃白冰加果料,先单独尝尝果料,再吃混着果料的冰碴,最后可以等冰融化一些,喝口冰凉的汤,特别消暑解渴。”



连日来,西青区辛口镇迎来一年一度的沙窝萝卜播种季。田间地头,农户们趁着有利墒情抢播“七星”“天星”“北斗”等品种沙窝萝卜。图为辛口镇沙窝萝卜示范种植核心区农户通过线播技术撒种种植。

记者 潘立峰 摄

### 升级口味与工艺 亲民价格留住好口碑

天津刨冰的走红并非偶然。近年来,短视频平台上众多美食博主推荐天津刨冰,相关视频点赞量动辄过万。同时,我市文旅部门也将刨冰纳入特色美食推广名单,在各个平台持续提升其知名度。

“热度有了,我们就更要把控好品质,让顾客吃着满意,也能通过美食把家乡宣传出去。”美肴冰品负责人刘皓然是一名“90后”,因为从小爱吃刨冰,2013年自主创业开了第一家刨冰店。他向记者介绍,小时候吃的刨冰原材料主要是果脯、色素和糖浆。近些年,在原料和制作工艺上,天津刨冰不断升级。如今主要采用新鲜水果、自制果酱和牛奶冰。“我们每天凌晨开始熬制果酱,水果也都是现切,确保新鲜无添加。奶冰使用纯牛奶冻制,口感更醇厚。”

古香斋刨冰店于20世纪90年代开张,负责人姜保龙告诉记者,那时候,主要售卖的是老味儿刨冰,原材料以酸磨糕、酸杏干酱等为主。“天津市民喜爱老味儿刨冰,但是外地游客多了,觉得老味儿刨冰有点酸。”他表示,为了迎合外地游客的口味,他们适当增加了老味儿刨冰的甜度。

除了口味和品质的升级,记者发现,天津刨冰的价格依旧亲民。“虽然原材料成本提高了,但并没有涨价。”刘皓然说。记者看到,一份普通老味儿刨冰10元出头,鲜果刨冰及雪冰,根据顾客添加的原材料不同,价格在10元至35元间。

### 带动食用冰需求 日产超10吨仍供不应求

在刨冰店现场,很多顾客好奇,制作刨冰的重要原材料冰是从哪里来的?一家刨冰店里,一位老者询问:“咱这冰,是用白开水冻的吗?”带着问题,记者走访了西青区一家专门生产食用冰的企业。企业负责人董先生说,我市的几家知名刨冰店都是从他们这里采购。

“这两天我们正在调试新设备。”董先生告诉记者,企业食用冰的日常产量为10余吨,随着天津刨冰的持续“出圈”,产量有些吃紧。考虑到火爆的市场需求,最近他们紧急购入了新的制冰设备。“新设备调适启用后,我们的食用冰日产量能提升至25吨。”董先生说,设备提升不仅是为了提高产能,更是为食品安全再加一把锁。

据介绍,刨冰所用的食用冰对水质要求极高,并非市民认为的把白开水放在模具里直接冻成冰。目前制作食用冰所用的水源,需经过多介质过滤器去除悬浮物、活性炭吸附有机物,软水器置换钙镁离子、反渗透系统脱盐四重净化,整个净化过程是封闭的,可避免二次污染。净化后的水放入模具中,经过6小时高压冷冻制成食用冰,这样制作出来的冰硬度高,比家中冷冻的冰融化得慢。“每批次产品还要通过致病菌和菌落总数检测出厂,最后采取全程冷链运输至刨冰店。虽然成本高,但能确保食用冰的安全。”董先生说。

## 免费住7天 为应届毕业生求职创业提供便利 “青年驿站”让求职者感受城市的诚意与温度

■ 记者 刘波

如何帮助怀揣梦想、初入职场的青年人才打通融入陌生城市的“最初一公里”?西青区以暖心行动作答。日前,由西青区委打造的“青年驿站”项目正式启用,专为来区求职创业的应届高校毕业生解决“落脚”难题,为其提供最长7天的免费住宿,并配套政策咨询、就业指导、城市融入等“一站式”服务,助力青年人才安心逐梦、轻装前行。项目的首家站点——赤龙南街站今年5月投入运营以来,已陆续服务30余名来津求职的青年。

8月11日上午,记者实地探访位于赤龙南街亲和儒园小区6号楼的“青年驿站”。走进一间客房,里面窗明几净,床铺、衣柜、书桌等家具摆放整齐,空调、电视、热水器、无线网络等生活设施完备,崭新的洗漱用品、毛巾拖鞋乃至一次性床品全部配齐。“驿站现有10间独立客房。接到入住通知后,我们会提前打扫房间,确保水电等设施正常运行。

转。学生退房后,我们彻底清洁消杀,做到“一客一净”。亲和儒园小区物业负责人翟莉莉介绍。

“选择亲和儒园小区设站,主要考虑其优越的地理位置。”赤龙南街团工委负责人、西青青年驿站赤龙南街分站负责人沈聪表示,“这里公交、地铁便利,距离西青开发区、赛达工业园等用人单位密集区不足3公里,大大方便毕业生求职面试。”目前,驿站已接待30余名大学生,还有部分大学生的申请已通过审核,即将入住。应届毕业生凭身份证件证明、学历证明及区内单位应聘或录用通知即可申请入住。

“完全是‘拎包入住’,太方便了!”来自唐山的应届毕业生小刘,通过西青团委官方公众号了解到“青年驿站”,提交材料后仅两小时便通过审核顺利入住。她坦言,外地学生来津求职,面临求职与生活的双重压力,“青年驿站”为她来天津找工作提供了缓冲期,缩短了求职适应期。“驿站让我迅速安顿下来,心无旁骛地准备面试。我真切感受到了这座城市诚意与温度,也更有信心在这里拼搏、成就梦想。”

季景家园社区打造“司机之家”

为新就业群体提供暖心服务

本报讯(记者 胡智伟)东丽区万新街道季景家园社区近日将“工会驿站”升级改造为“司机之家”,为网约车、货运司机等新就业群体提供专属服务,让常年奔波在外的司机们有了温暖的“加油站”。

天刚蒙蒙亮,网约车司机李师傅就开始了一天的忙碌。中午时分,他熟练地将车停在季景家园社区外的专用充电停车位上,给爱车充上电,然后走进“司机之家”休息。“这里有微波炉可以热饭,还有按摩椅能放松,比在外面随便凑合强多了。”李师傅边说,边取出自带的午饭。记者看到,驿站内雨伞、充电宝、应急药品等10余种物资整齐摆放。社区负责人范丽丽介绍:“这些都是根据前期问卷调查结果配置的,像藿香正气水、风油精这些夏季常备药品最受欢迎。”

据了解,该驿站原本主要服务外卖小哥、快递小哥等。后来一些网约车司机提建议,能不能增加一些针对他们的服务?社区通过走访50多位网约车和货运司机后,联合区总工会、区运管局等部门进行升级改造,不仅新增了专用充电停车位,还配备了按摩椅、优化了休息区,并将这里正式更名为“四季工会驿站·司机之家”。

考虑到司机们的工作特性,社区还拓展服务范围创新服务模式,工作人员在社区周边设置了两处智慧助老出行挂牌,老人扫码即可一键呼叫附近司机。社区还依托经常在此歇脚的司机成立了社区“网约车志愿服务队”,目前已有20余位司机加入,在享受“司机之家”带给自己便利的同时,也为社区居民提供出行服务。



门宽了,心更近了

■ 记者 韩爱青 赵煜

近段时间,北辰区青(广)源街道荣欢园社区居民在“天津日报微信公众号”反复留言,诉说0.8米宽的南门带来的通行困扰,这扇让人“侧身挤过”的小门,成为“政民连心桥”重点关注的民生问题。

居民们在留言中的倾诉:“这门窄得两人对面走都得侧着身,我这腿脚不方便开步车,刚蹭是家常便饭!”“高峰期人挤人,自行车、电动自行车根本没法好好过,太危险了!”作为小区2019年建成时设计的主要出入口,紧邻公交站的南门承载着巨大通行压力。然而,原0.8米宽的通道和南门在日益增长的人流和非机动车流面前,显露出严重的设计不足。拓宽这扇“卡脖子”的门,成为社区居民最急迫的诉求。

社区网格员也证实,因门窄引发的邻里小摩擦和安全担忧是居民集中反映的问题。这扇门的设计容量已无法满足实际入住率提升后的通行需求和安全要求,改造势在必行。

青(广)源街道及荣欢园社区将“南门提升改造”纳入2025年度重点“民生微实事”项目。方案制定充分问计于民,社区工作人员深入一线,网格员、物业服务企业工作人员现场记录居民对通道和门的宽度、通行便利性的具体建议。经过两个月紧锣密鼓的推进,改造工程如期告竣——人行通道及门体拓宽至1.8米,门前区域同步铺设面积为20平方米地砖。高峰时段拥堵彻底消失,行人、非机动车实现从容双向顺畅通行。

# 足不出户 办理分类广告

分类信息刊登项目

· 公 告 · 寻人启事 · 减资公告 · 声 明 · 遗失声明  
· 注销公告 · 免责声明 · 指定承租 · 生日祝福 · 结婚启事  
· 资产债权公告 .....

扫描二维码  
进入小程序办理



联系电话>>> 23602233 17622997767

广告

